



“80”后女大生成“织女”头

艰辛创业实现年利税200万元

本报记者 邹俊美

1987年出生的李文娟,看起来比同龄人多了一份稳重和成熟。大学毕业后,她接手一家经营状况不好的纺织厂。从接手烂摊子到实现年利税200万元,李文娟付出了不少心血,最终实现鲁西地区唯一一家拥有飞梭机、生产大机绣花布的公司,帮助100多人就业。

“

为筹建公司几乎没回过家 “三顾茅庐”请来技术顾问

3月7日中午,李文娟在公司车间里和员工交谈。齐刘海、高个子的她,看起来和同龄人一样青春靓丽,但在她身上却多了一份同龄人少有的冷静和沉着。

李文娟的父母经营了一家纺织厂,2009年,她大学毕业后,在父母公司做办公室文员,学习财务、业务知识。在公司工作期间,她穿梭于国内各大家纺市场,发现大机电脑刺绣产品前景很可观。她说,大机电脑刺绣不同于传统的纺织业,先进的设备决定了它不被束缚于劳动密集型行业,李文娟决心创建自己的公司。和家人商量后,家里人都很支持。

俗话说“万事开头难”,土地、资金、技术问题都要一一落实。李文娟利用贷款、大学生创业扶持等各种渠道筹集资金。

李文娟说,刚好那段时间一家纺织厂要转让,李文娟通过各

种关系,把这家纺织厂买了下来,原来的设备都已老化,李文娟接手换新设备。为了招到合格的员工,李文娟跑遍茌平所有职业学校和乡镇。

李文娟说,因为父母经营的是棉纺行业,她的公司是大型机器绣花,家人很想帮忙,但帮不上。为了找有经验的技术员,李文娟跑了多家公司,去南方找了一位技术员,但那位技术员在国有企业工作,工资待遇都很好,人家不愿来。李文娟和自己的团队多次找到他,“可以说是‘三顾茅庐’。”李文娟说,这位技术员有管理和技术经验,再加上有一定的客户资源,这样的人才对她们刚建立的公司来说很重要。李文娟和这位技术员谈了两个月的时间,最终这位技术员答应以技术入股的方式加入。

李文娟说,那段时间,她吃住都在公司,几乎没回过家。

公司成立之初一直亏损 她一度想过要放弃

解决了资金和技术问题后,公司开始正式运营。“一些考虑到和没考虑到的麻烦都出现了。”李文娟说,因为离市场和原材料产地都很远,这种大机绣花行业并不乐观。

李文娟说,受金融危机影响,2010年基本没有订单,再加上技术不成熟,从2010年到2011年公司一直是亏损经营。李文娟说,当时压力很大,100多口人等着发工资,银行贷款的利息要还……那段时间,李文娟一度想过放弃。

李文娟说,摆在她面前的另一个问题更让她头疼。很多员工比自己年龄大,都觉得不服,她刚开始对绣花行业不熟,还没技术员懂得多,李文娟去

“经济效益不好,再加上员工不服气,我曾一度想放弃。”李文娟说,为了让员工服气,她没事就在车间待着,慢慢了解技术,很多事都能针对实际情况提出问题,员工看到了她的努力,慢慢地接受了她,对这位“80后”女老板也多了一份敬意。

李文娟说,后来因为合同问题惹上几次官司,对于这个初出茅庐的姑娘来说,无疑是莫大的教训。李文娟说,如今公司慢慢有了起色,看到厂子现在的状况,她很庆幸自己当时的坚持。



3月7日,李文娟在车间里和员工交谈。本报记者 邹俊美 摄

产品远销欧、美、亚,将涉足家纺和服装加工

经过三年的经营,李文娟的公司有了好转,她说,2012年他们公司实现年利税200万元。现在,凭借诚信优质的经营理念,公司已经在国内外刺绣行业打下坚实的口碑,产品远销欧洲、美洲、亚洲的十多个国家,内销产品也已在山东沿海、浙江、江苏、广东的服装家纺市场占有一席之地。

李文娟还与茌平县劳动局、茌平职业学校签订就业协议,为毕业生和农村闲置劳动力提供就业机会。现在公司拥有100多名员工,其中女性员工有87名。

“厂子经济效益稍微好点了,下一步我也有更大的打算了。”李文娟指着厂里一片空地说,未来几年她想把公司发展

成集家纺和服装加工为一体的大型公司。

随着公司经济效益的好转,李文娟个人也获得了不少荣誉。2011年,李文娟荣获茌平县年度十大杰出青年企业家,2012年被评选为山东省团代表、聊城市第一届青年联合会委员、政协第九届茌平县委员会委员。

聊城市口岸国际旅行社 推出港澳双卧七日游

十几年来,亚洞国际旅游联盟400余家会员单位累计向香港输送游客已达50万人次。在香港回归16周年之际,亚洞国际旅游联盟及聊城口岸国旅在香港观光局的大力支持下,推出答谢客户活动,组织本次港澳漫游体验之旅。

应广大客户要求,双卧大巴车舒适,座势优美,安全系数高,所以是主办方协议改为双卧往返。本次活动时间为3月23日至29日,3月15日前截止报名,有意均可报名参加,共100位名额。

21至55周岁的市民均可报名参加本次活动,参加人员需携带本人身份证件,户口本到户口所在地出入境管理局办理港澳通行证,办理费自理。所有参与人员均可获赠便捷式旅游包一个、帽子一个、水杯一个、雨伞一把。

参与人员出行前需携带本人二代有效身份证件,同时需要准备洗漱用品,活动期间会安排购物项目,但绝不强迫市民消费,进餐自理。

本次活动期间,参与人员可以充分领略香港和澳门的繁华。抵达香港后,将参观香港会议展览中心、香港中环金融中心区,参观香港的风水宝地浅水湾,游览闻名世界的海洋公园,欣赏闻名世界的维多利亚海港夜景。

抵达澳门后,将游览大三巴牌坊、大炮台、龙船山、妈祖庙、观音像等著名景点。还可选择参加澳门威尼斯人度假村。

有意报名者可以通过电话方式报名,报名电话:0635-820199。

汇款方式:中国建设银行 户名:孟宇
账号:6227 0022 0230 4019 321(汇款后请将汇款单回传)

2013年齐鲁晚报小记者火爆招募中

招募令

招募条件

齐鲁晚报小记者继续招募,全市中小学在校生凡口才好、热爱写作、身体健康、乐于参加各类实践活动者均可报名,录取后由齐鲁晚报小记者团统一颁发小记者证。中小学生可带个人有效证件和两张彩色1寸照片到本报报名,小记者证可凭暑期营销券免费领取及照片报名。

报名热线:0635-8451234 8277092
报名地址:兴华西路93号齐鲁晚报今日聊城编辑部(兴华路与向阳路交界处西北角)